

Asuntos del día

Los periódicos de Madrid han hecho presa, como era natural, de las manifestaciones que hizo el general Weyler en el Congreso, contestando al Sr. Romero Robledo, que aludió a los propósitos dictatoriales atribuidos al ministro de la Guerra.

Aquellas manifestaciones fueron las siguientes:

Se ha referido S. S. a la dictadura, y respecto a ella he de decir que, si alguien ha pensado en esto, no he sido yo, por cierto. Los dictadores no se proponen serio; se improvisan por efecto de circunstancias extraordinarias.

Yo por mí sé decir que, si esas circunstancias surgieran, pondría siempre mi espada al servicio de la nación, para sostener el orden y defender la patria.

Los políticos pueden estar tranquilos, desechando todo temor de que el ejército amenace al Parlamento. Por mi parte, aún sin ejercer mando, si llegase este caso, haría lo que he hecho siempre: cumplir mi deber de soldado, siendo el primero en defender al Parlamento.

Aunque el general Weyler lo niegue, porque estas cosas no se confesan nunca, es lo más probable que le halague la idea de la dictadura, idea muy tentadora para quien tiene el carácter propenso a la ambición. Pero esto importa poco. No es dictador quien quiere; a los dictadores los hacen las circunstancias, como dice muy bien el mismo general, y tales pueden ser las que nos reserva el porvenir, que naturalmente surja la dictadura, que en alguien se ha de encarnar.

Dice la prensa de Madrid que la interrelación del conde de las Almenas acerca de la cuestión religiosa ha de sufrir algún aplazamiento, pues parece que el gobierno desea apartar de este debate cuanto está siendo objeto de negociaciones con el Vaticano para la reforma del Concordato.

Independientemente, y después de que termine la interrelación del conde de las Almenas, se su citará la discusión que han de promover los prelados, quienes desean hacerlo aisladamente, para que no pueda creerse que persiguen algún fin político o que desean hacer causa común con ningún partido o agrupación.

Los prelados sostendrán, pues, el debate por sí solos, iniciándolo el señor obispo de Oviedo, y en él harán, naturalmente, la defensa de los intereses católicos que afectan por igual a todos los españoles que profesan nuestra religión, sin exclusivismo de idea política alguna.

La sesión de ayer en el Congreso fué de las que satisfacen al público, lo mismo al de los escaños que al de las tribunas. Una sesión verdaderamente sensacional. Como que se trataba nada menos que de cubrir de lodo, de loe piés a la cabeza, al presidente de la Cámara.

A nosotros no nos escandalizan los ataques personales en el Parlamento, ni las más graves acusaciones. No son en España tan honradas ni tan limpias la política y la administración, que deban condenarse de antemano como ruines calumnias los cargos que se dirigen a los hombres públicos. Pero sería preciso que esos cargos se comprobasen, y que pudiesen repetirse aquí escarmentos como los que surgieron en Francia del famoso proceso del Panamá. Esto sería muy saludable.

Pero llevar al Parlamento cuentas y chismes sin comprobación, es una prueba de nuestra decadencia, y en esa categoría tendrán que incluirse las suposiciones del diputado a Cortes que, después de armar un escándalo, se ha retractado de todo lo que contra el Sr. Moret había escrito en su periódico La Patria.

Su conducta solo ha servido para enaltecer al presidente del Congreso, a quien enviamos nuestros plácemes.

REVISTA DE MADRID

(Para «Las Provincias»)

El otoño madrileño.—La hermosura.—Su inseguridad.—Remedios contra el mal tiempo.—Apertura del Teatro Español.—La actual compañía. Su estreno con «García del Castañar».—El teatro clásico español en nuestros días.—Sus dificultades e inconvenientes.—«Circe», ópera para el nuevo Teatro Lírico.—Otras noticias teatrales.

Tiene fama el otoño de Madrid, y es, en verdad, una estación hermosa y deleitable; pero con una condición: la de que haga buen tiempo. Esto quizás les parezca a mis lectores una perogrullada; pero como corresponsal verídico debo consignar la. Nada más agradable que un día de setiembre ó de octubre en esta Coronada Villa, cuando luce sin nubes nuestro cielo puro y transparente;

cuando lo ilumina el sol con sus rayos de oro que han perdido ya el fuego, bochornoso y la brillantez deslumbrante del verano; cuando sopla suavemente un airecillo fresco, que anima al ejercicio y al paseo, y que penetrando en los pulmones parece que los ensancha, renovando y purificando el sangre. Esos días son en Madrid mejores que los de primavera, y en ellos parece que se sienta con mayor dulzura el placer de vivir, de que hablan los autores. Además, como el verano dispersando la gente acomodada, suspendiendo la vida y el movimiento en esta corte, el otoño produce el grato efecto de una especie de resurrección que contribuye también a la alegría de los ánimos.

Pero esta bondad de los días otoñales es algo insegura; a lo mejor se cubre el cielo de grisáceas nubes, ó soplan violentas las ráfagas del Guadarrama, y el espectro del invierno se alza súbito entulando la naturaleza, y haciendo regresar de prisa a los paseantes y transeúntes para buscar los abrigo por los rincones de los armarios. Este peligro es mayor en la segunda quincena de octubre, y nos avisa de que vamos a entrar ya por las puertas del invierno. Pero esto no arredra a los madrileños, ni les faltan tampoco motivos de distracción y de solaz cuando el tiempo pone mala cara: para eso están los cafés, y los casinos, y las funciones de teatro, y los Cuerpos Colegiados, cuyas sesiones son a veces tan entretenidas como aquellos espectáculos; y como cosa extraordinaria, aunque se van haciendo cada vez más frecuentes, contamos también con las meetings, en los que podemos oír con frecuencia oradores que se proponen sin duda hacer la competencia a los actores cómicos de mayor vis, ó se hacen sin proponérselo, lo cual resulta aún más divertido. El domingo pasado hizo un tiempo pésimo, y como si se hubiese elegido el día a propósito, tuvimos nada menos que cuatro meetings, todos ellos para protestar contra los consumos. ¡Y vaya si protestaron de una manera enérgica y contundente muchos de los oradores que fueron en ellos su oratorio! De tal modo se andaron algunos de ellos por los Cerros de Ubeda, y tan desatinadas peticiones hicieron, que las personas pacíficas, como yo, a quienes vendría muy bien que aquella contribución se suprimiera ó se redujera, por lo menos, quedamos convencidos de que la tendremos que aguantar mientras vivamos.

Ya está abierto el Teatro Español. La compañía que actúa en él, cuenta al decir de los inteligentes, con los mejores actores que pueden reunirse en España, después de muertos ó inutilizados Calvo, Vico y Mario, y hallándose ausentes nuestras dos famosas actrices María Tubau y María Guerrero, con su marido. Thuillier y la Covaña son el galán y la dama del antiguo y clásico Corral de la Facheca. Donato Jiménez, el actor de carácter, y el valenciano Agapito Cuevas, el segundo galán. Los demás no pueden figurar más que en segunda ó tercera fila. El obligado debut con una obra de nuestro teatro del siglo de oro, no llegó a ser un fracaso, pero le faltó poco. El público no siente hoy aquellas comedias famosas, verdaderas joyas literarias, que el hombre de buen gusto leía siempre con regodeo; pero que en las tablas perdieron ya el efecto dramático; García del Castañar, representada este año para abrir el Teatro Español, es de las que mas tiempo se ha sostenido en la escena; pero tampoco encuentran hoy eco en el público los sentimientos que la inspiraron. Añádase a esto que la señora Covaña está enferma y no trabaja por ahora, y que el señor Thuillier, ni los apreciables actores por él dirigidos tienen la costumbre de representar las obras de capa y espada. Los hermosos versos de Rojas salían desentonados y tropezando de sus labios, perdiendo su galanura, que es uno de los principales méritos de nuestro teatro clásico. Mejor les sentará el repertorio moderno. Anoche fueron muy aplaudidos en el horrible, aunque grandioso drama de Echegaray, En el seno de la muerte. Una de estas próximas noches se pondrá en escena la tragedia de Guimerá Mar y cielo, cuyo protagonista es para Agapito Cuevas una de sus mejores creaciones. El primer estreno en este teatro será el de la obra de Leopoldo Cano, La maya, y seguirán El conejillo, de Cavestany, y La Tudó, de Enrique Gaspar. Para debut de la señora Covaña, cuando esté restablecida, se anuncia la refundición de El castigo del pensó que..., hecha por el experto literato Villegas (Zeda), y que ya estrenó aquella actriz en provincias con muy buen éxito.

La novedad teatral mas importante de esta semana no ha sido la apertura del Español, sino otra función dramática de carácter privado: la lectura de Circe, libreto escrito por Ramos Carrion, al que ha puesto música Chapi, y que ha de estrenarse para la apertura del nuevo y magnífico Teatro Lírico. No se trata de una zarzuela del género grande, sino de una verdadera ópera. Ramos Carrion ha buscado su argumento en los tiempos mitológicos, que se prestan bien al aparato y fantasmagoría del espectáculo dramático musical. Pero no se ha remontado a la literatura griega para pintar la lucha que el prudente Ulises sostiene contra la hermosa hechicera. Se ha detenido en la obra de Calderón, El mayor encanto, amor, que embelleció aquel argumento con todas las gallardías y primores de nuestro teatro del siglo XVIII. Ramos Carrion, que es muy experto en los efectos de la escena, ha modificado, ó por mejor decir, rehecho el drama calderoniano de modo que resulte un espectáculo sumamente agradable, y muy bonito.

Ulises, prisionero de Circe, recibe de los dioses una espada, con la cual se libra de los hechizos y rompe el encantamiento de los seres convertidos en rocas. Circe, enamorada, procura seducir a Ulises, desparejando todo el hechizo de su arte; y cuando el festín comienza, los griegos traen la armadura de Aquiles, y entre cánticos de guerra, invitan a Ulises a que los siga a pelear. Este cuadro es de gran efecto y está muy bien hecho en la ópera. Después, en la lucha que Ulises tiene consigo mismo, atraído de un lado por el deber y del otro por la patria, hay hermosas relaciones en verso. Y por último, cuando Circe, abandonada, vé alejarse la nave griega donde va Ulises, é impreca a los dioses en su dolor, la situación resulta de gran efecto.

La lectura de Circe fué precedida por un excelente banquete, lo cual sin duda contribuyó a hacerla mas agradable.

Franco Rodríguez y Jason Voyan han estrenado en el teatro de Apolo una zarzuela en tres cuadros que se titula El Coco, a la cual ha prestado el maestro Vives música que vale mas que la letra. Este Sr. Franco Rodríguez, director de El Globo y diputado ministerial, tiene aficiones socialistas, por lo menos cuando escribe para el teatro. Así lo demostró en su drama El paz del pobre.

En El Coco figuran, como personajes principales, un contratista de viveres, que explota la credulidad de los obreros para promover una huelga, el ingeniero de la fábrica, severo, pero justo, y el Coco, obrero a quien sus compañeros temen por su fama de valiente, que salva la vida al in-

geniero en el motin promovido por los huelguistas y contribuye a desbaratar los planes del contratista y dos capataces factores de los alborotos. La música gustó mucho. Todos los números fueron repetidos.

Vaya ahora, para terminar, un ramillete de noticias sueltas.

Don Juan Tenorio ha hecho ya su aparición anual en los teatros de la Corte. En el modestísimo que lleva el nombre de Barbieri, representa con garbo el burlador sevillano Manuel Vico, hijo del veterano actor de este apellido, y que sin duda será digno sucesor suyo.

El de Novedades abrió anoche sus puertas para representar El soldado de San Marcial ante un público tan popular como numeroso. Como de costumbre, el pueblo soberano aplaudió a rabiar a los personajes buenos de la obra, y demostró su indignación contra los malos.

Díaz de Mendoza, que con María Guerrero recorre triunfalmente los teatros de América, ha enviado desde Buenos-Ayres a la Asociación de artistas dramáticos y líricos españoles 11.600 pesetas, producto de un beneficio que para dicha Sociedad ha dado en aquella ciudad. Es un rasgo de generosidad, que nada ha extrañado en aquel caballero artista.

Madrid 27 octubre de 1901.

INTERMEZZO

La Exposición de Buffalo

Según noticias de Nueva-York, la Exposición de Buffalo ha resultado un verdadero descalabro, por no haber acudido a ella los visitantes que se esperaban. Las pérdidas, se calculan en cerca de cuatro millones de pesos.

La Exposición, a pesar de su carácter panamericano, ha sido menos visitada que la de París por las personas procedentes de las Repúblicas de América del Sur, como resultado de la concurrencia es cada vez menor, se ha resultado cerrar la Exposición el sábado de la semana próxima.

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Comienza la sesión a las tres y media. Preside el Sr. Zabala.

El general Weyler, de uniforme, lee el proyecto dividiendo en dos el cuerpo de Administración militar, que en lo sucesivo se denominará Intendencia é Intervención. Los actuales oficiales del cuerpo de Administración podrán optar por uno u otro. Las plazas en el cuerpo de Intervención se proveerán por concurso entre los oficiales en servicio activo que lo soliciten. Los de la Intendencia se proveerán en oficiales que cursen en la Academia.

Lee también el general Weyler varios proyectos, uno de ellos de interés local para Sevilla.

El conde de Casa-Valencia pide al ministro de Gracia y Justicia que no se conceda indulto a penados que no hayan cumplido, por lo menos, la mitad del tiempo de la condena.

El marqués de Teverga ofrece estudiar la forma de atender este ruego.

Se entra en la orden del día. Discútese un proyecto de interés local para Sevilla, y aunque se cree que no reviste importancia, originase un debate animado, en el que intervienen varios oradores.

Congreso

Comienza la sesión a las tres y cuarto. Preside el Sr. Moret. Mucha concurrencia en las tribunas. En el banco azul figuran los Sres. Urzaiz y Villanueva.

Promete el diputado tradicionalista Sr. Fradera.

El Sr. Gonzalez Bessada pide al gobierno prorrogue el plazo concedido para acogerse a indulto a los prófugos y desertores.

Se entra en la orden del día. Se aprueban varios proyectos de cartereras que no afectan a esa región.

Reanúdase el debate sobre el proyecto de acuñación de la plata.

El Sr. Villaverde consume el segundo turno en contra. Dice que está conforme con la suspensión de la acuñación de la plata; pero no puede estarlo en lo que respecta a la autorización para emitir obligaciones del Tesoro y recoger la Deuda flotante de Ultramar. Añade que el partido conservador siempre fué partidario de la movilización de la cartera del Banco de España, y así lo probó en momentos muy difíciles, llegando a amortizar 370 millones de pesetas, y dejándolo todo preparado para que el ministro siguiente pudiera amortizar otros 800 millones.

El Sr. Lopez Puigcerver, de la comisión, le contesta, felicitándose de que el Sr. Villaverde haya hecho las declaraciones que acaba de hacer.

Conforme va acercándose la hora del debate político, va creciendo la animación en la Cámara. Coméntase mucho que el Sr. Moret abandone la presidencia.

Preside el Sr. Rodríguez (D. Tirso). Espectación. Pide la palabra el diputado Sr. Urquía (Capitán Verdades).

El Sr. Moret toma asiento en el banco de la comisión.

El Sr. Urquía comienza diciendo que él no tiene la culpa de que se haya llegado al actual estado de degradación en España. (Rumores.) Añade que es preciso que se tenga benevolencia y se acepte todo cuanto se diga, por tratarse de asuntos que afectan al decoro del Parlamento. (Fuertes rumores en la mayoría). Asegura que el gobernador de Barcelona Sr. Socias está imposibilitado para ejercer el cargo.

Para probarlo lee algunas cartas de dicho señor gobernador y un periodista llamado González, director de el periódico Nuevo Diluvio. De estas cartas parece resultar que el gobernador de Barcelona pagaba a dicho periódico alguna subvención.

Refiérese al artículo de La Patria, y dice que los artículos de periódico, cuando son producto de la fantasía, son leídos con desprecio; pero el de referencia algo tendría en el fondo cuando ha llegado a preocupar al Parlamento. Lo que ocurre es que hay algo muy sucio que quizás no pueda probarse; pero está en la conciencia de todos. (Fuertes rumores.)

Sigue diciendo que él no podía sugerirse a lo que de público se decía y aun se comentaba en los mismos pasillos del Congreso.

Crítica al Sr. Romero Robledo, porque al hacer uso del citado artículo quiso acusar, lanzando la piedra y escondiendo la mano. Sigue eludiendo responsabilidad y asegurando que el artículo es

reflejo fiel del pensar de la opinión pública. Pide que se abra información parlamentaria si se quiere depurar la verdad. (Rumores.)

El Sr. Moret se levanta a contestarle, y lo hace en lenguaje elocuente y enérgico.

Protesta del proceder del Sr. Urquía, que no acepta la responsabilidad de lo que escribe, que ha cogido lodo de la calle para salpicar a honradas personas, y luego se limita a pedir una información. Añade que de todo cuanto ocurre es el Sr. Urquía responsable, porque no se puede impunemente difamar y calumniar. (Aplausos.) Estoy dispuesto—añade—a que esta campaña termine hoy, porque no quiero que manche mas la baba de la víbora. (Grandes aplausos.)

Lee parte del artículo, y dice que de todos los cargos que se hacen, dos hay que conoce y va a explicar. Uno es el de la expropiación de una finca propiedad de su mujer. El mismo hizo que ese expediente fuese llevado a la Cámara, y fué estudiado y analizado por la minoría republicana. Se vio claramente que la expropiación se había hecho sin intervención suya y por la misma cantidad que tenía donde estaba amillarada. Esto es lo que se quiere tachar de negocio sucio. (Grandes aplausos.)

El cheque de 25.000 pesetas—añade—lo recibí en efecto, en 4 de marzo, y lo hice efectivo en junio. Era un donativo de una persona de Bilbao para levantar una hipoteca que pesaba sobre las obligaciones del Ateneo de Madrid. La hipoteca está levantada. (Grandes aplausos.)

Eso es todo lo que hay de verdad en ese criminal artículo.

Añade que él es pobre, que los bienes que tiene son de su mujer, y como fruto de su trabajo y sus ahorros, no tiene otra cosa que la casa en que vive, y que está sujeta, por cierto, a una obligación hipotecaria. (Aplausos.)

Dos caminos le quedan al Sr. Urquía: presentar pruebas de lo que ha dicho, ó aceptar la situación que le han creado sus palabras. (Aplausos.)

El Sr. Urquía rectifica, diciendo que se hizo eco de insistentes rumores, é insistiendo en que se abra información parlamentaria.

Interviene el Sr. Merino, diciendo que también contra él se ha seguido campaña de difamación. Protesta de que ha obrado siempre con honradez y sinceridad.

El Sr. Romero Robledo dice que no quiere que nadie le dé las gracias, pues todo lo ocurrido es consecuencia del estado general social, y se felicita de que respaldada la verdad.

El ministro de la Gobernación defiende al gobernador civil de Barcelona, y afirma que el gabinete está satisfechísimo de dicha autoridad, a la cual sostiene y sostendrá. Añade que hoy mismo ha de quedar terminado este debate.

Surge un incidente promovido por el Sr. Sanchez Guerra, y el Congreso acuerda constituirse en sesión secreta.

EL MARQUÉS DE MAGAZ

El sábado falleció en Madrid el docto académico de la Medicina y senador por la Universidad de Barcelona.

D. Juan Magaz, marqués de este apellido, que fué uno de los buenos maestros de la medicina en España, y en ella llegó a alcanzar reputación merecidísima.

Catedrático, primero en Barcelona y después en la facultad de Madrid, fué también inspector general y consejero de Instrucción pública, demostrando siempre gran competencia y profundidad en conocimientos científicos.

Aunque no fué un político batallador, estuvo afiliado al partido conservador, y ahora figuraba en el grupo que dirige el señor duque de Tetuán. En las primeras Cortes de la Restauración le eligieron senador las Universidades de Valladolid y Barcelona, y después ha continuado representando en la alta Cámara al segundo de los citados centros docentes.

Orador fácil y elocuente, fué muy considerado entre sus compañeros de profesorado por su reconocido talento y por sus importantes escritos, entre los cuales figura su Fisiología, premiada por la Real Academia de Medicina.

En 1894 le fué concedido el título de marqués de Magaz; poseía la gran cruz de Isabel la Católica y la encomienda de número de Carlos III, condecoraciones ambas que obtuvo en recompensa de los servicios prestados a la Enseñanza, y ocupaba dignamente un sillón de número en la Real Academia de Medicina.

Orador fácil y elocuente, fué muy considerado entre sus compañeros de profesorado por su reconocido talento y por sus importantes escritos, entre los cuales figura su Fisiología, premiada por la Real Academia de Medicina.

DEL EXTRANJERO

La crueldad inglesa

París.—La prensa inglesa de oposición acusa al gobierno de haber violado las reglas mas rudimentarias de la guerra y haber convertido a generales y soldados en ejecutores involuntarios de una política bárbara y que se ha señalado por la devastación de los dos Estados sudáfricanos, la destrucción de ganados, molinos y granjas, y la concentración de mujeres y niños en campamentos donde no pueden defenderse contra el frío ni el calor, y carecen del necesario alimento. Sembrados actos, dice, no pueden nunca tener justificación.

La revolución venezolana

San Juan de Puerto-Rico.—Según noticias de Venezuela las tropas del gobierno han sido derrotadas por los rebeldes cerca de Maturín, después de un sangriento combate. Las pérdidas por ambas partes fueron enormes. El jefe que mandaba las tropas leales y varios oficiales cayeron prisioneros. Los rebeldes se apoderaron además de muchas municiones.

La ciudad de Maturín quedó en poder de los insurrectos, así como los alrededores de la misma, pues el resto de las tropas del gobierno se vio obligado a emprender la retirada.

Lo acordado en Saint Etienne

París.—Telegrafían de Saint Etienne que la reunión de los acuerdos del Comité Federal de Mineros contiene una resolución, determinando lo relativo a la huelga general, que depende de la contestación del gobierno a las reivindicaciones de los mineros.

En el caso de que la contestación no fuese completamente satisfactoria, el secretario de la Federación comunicaría a los miembros del Comité, y éstos a su vez a los delegados, la orden de ir a la huelga.

Dicha orden deberá ser comunicada a los delegados por el secretario de la Federación cinco días antes de llevarla a cabo, y el mismo secretario, previo aviso del Comité, será encargado de ordenar la vuelta al trabajo ó terminación de la huelga.

Las huelgas

Monceau-les-Mines.—Han desaparecido los temores de una huelga general.

VALENCIA

Doce días faltan solamente para las elecciones municipales, y a pesar de ello, no se nota el movimiento precursor de esta interesante lucha política. El partido de la fusión republicana tiene hechos los preparativos; publicó hace ya días la lista completa de sus candidatos, y se muestra muy confiado en la victoria. Los demás grupos republicanos están apabullados y no se lo disputarán.

Los partidos dinásticos llegan siempre tarde y sin la conveniente preparación a la lucha de los comicios. Aún no tienen ultimadas sus candidaturas los liberales ni los conservadores, y son muy pocos los trabajos que se notan para mover y organizar en favor de ellos el cuerpo electoral.

Verdad es, que por desgracia en este cuerpo electoral, los elementos conservadores se muestran cada vez mas apáticos y retraídos. No hemos de justificar este retraimiento, contra el cual tantas veces hemos clamado. Pero debemos confesar que lo motivan los mismos partidos políticos que mas interés debieran tener en atraerse esas clases de la sociedad.

Hace dos años, a la raíz del triunfo electoral de los Sres. Blasco Ibañez y Morayta, heredó vivamente el sentimiento religioso; hubo en Valencia un movimiento de opinión para combatir a la Fusión Republicana, uniéndose a efecto todas las personas de orden para las elecciones municipales. Aquella unión dejó mucho que desear por el egoísmo de los diferentes elementos que entraron en ella. Pero aún así, se consiguió un resultado que, aunque incompleto, ya lo quisieramos para las elecciones próximas.

Pero el efecto moral de aquel movimiento tan laudable, quedó destruido por el tremendo escándalo de la constitución del Ayuntamiento, para la cual se unieron con la fusión republicana los carlistas, los tetuanistas, los romeristas y otros concejales de igual significación conservadora. Las personas de buena fe, ¿cómo han de fiar en los políticos que de esta manera proceden?

Otro desgracia, cuyas lamentables consecuencias se están palpando, se produjo hace pocos meses en las últimas elecciones de diputados a Cortes. Estaba ya sobre el tapete la cuestión religiosa y se proclamó la necesidad de unirse todos los católicos para luchar juntos en aquella contienda electoral, prescindiendo de intereses de partido. Para proclamar esta unión apareció el periódico titulado La Voz de Valencia. Pero, ¿qué se convirtieron aquellos halagüeños propósitos? En presentar la candidatura carlista del señor Polo y Peyrolón, y atraer a los católicos incautos con el señuelo del interés de la religión para ayudar la causa del Pretendiente.

Esta extrategia mató en Valencia el pensamiento de la unión de los católicos, y hoy el mencionado periódico confiesa que éstos se hallan mas divididos que nunca. Lo que no dice es que esa es su obra.

Todo esto nos hace augurar mal de las próximas elecciones. Sin embargo, interesa tanto a Valencia tener un Ayuntamiento buen administrador de la ciudad é identificado con los sentimientos de la gran mayoría de los valencianos, que aún hemos de hacer a estos un llamamiento para que sobreponiéndose a los móviles que aconsejan una fácil abstención, trabajen para el triunfo de los candidatos que mayores garantías les ofrecen. La mejor es enemigo de lo bueno, y aunque en las candidaturas de los partidos no figuren las personas que todos quisieramos ver al frente de la ciudad, busquemos en ellas las que sean mas dignas y aceptables.

Por no haber venido ayer, como se esperaba, el jefe del partido liberal Sr. Sapiña, se ha aplazado hasta esta tarde la publicación de la candidatura oficial para las próximas elecciones.

Según noticias, la formarán de diez a doce candidatos.

Esta tarde se reunirá también la junta del partido conservador para la designación de candidatos.

Nuestro prelado confirió ayer el Sacramento de la Confirmación en la capilla de su palacio a los hijos de los barones de Terrateig. Han apadrinado a los penqueselos D. Manuel Cubells y la baronesa viuda de Llaúri.

Según telegrafían de la Corte, la reina firmó ayer un decreto nombrando a nuestro ilustre paisano D. Mariano Benlliure, director de la Academia Española de Bellas-Artes en Roma, cargo que ha quedado vacante, como es sabido, por haber pasado a la dirección del Museo del Prado el pintor Sr. Villegas.

No hay que decir cuánto celebramos el nombramiento de nuestro genial escultor, al que felicitamos por la distinción de que ha sido objeto, si bien estimamos, como lo estimarán todos, que es merecidísimo.

El gobernador ha prohibido terminantemente que en el cinematógrafo de la calle de las Barcas continúe ejecutando el artista catalana Ylaria Gurga, La Gallinera, el baile de la pulga, por ser poco decente.

También ha prohibido el relato de los cuentos verdes.

Aplaudimos la resolución del Sr. Moncada.

Los maestros carpinteros nos remitieron anoche un escrito, que publicamos en otro lugar, desmintiendo que la mayoría de ellos se hallen conformes en aceptar las condiciones impuestas por los huelguistas.

Firman dicho escrito ochenta patronos del casco de la ciudad, y de los poblados marítimos.

Esta huelga, pues, como la de los tintoreros, continúa en el estado de los días anteriores.

Esta mañana, a las diez, se reunirá la comisión de Hacienda de la Diputación, para tratar de los salarios de las nodrizas, a fin de evitar se cometan abusos en este asunto. También se ocupará del arrendamiento del contingente provincial y de la rebaja y aplazamiento de las deudas de los ayuntamientos.

Por la tarde, a las tres, reanudará la corporación las sesiones del actual periodo.

—Ocupándose un colega vespertino de los fondos de Instrucción pública, en esta provincia, dice lo siguiente:

«En 26 de setiembre de 1900 se ingresaron en las arcas del Tesoro por la suprimida Caja de Instrucción pública 245.244,05 pesetas como existencias en dicha Caja. De la expresada suma fueron ingresadas en firme en el Tesoro 64.118,75, correspondientes al impuesto de 1 por 100 y transitorio de los años 93-94 a 1900.

En 23 de octubre se dató la Hacienda de 38.654,27, correspondientes a sobrantes que resultaban a diversos pueblos de esta provincia, y que fueron aplicadas a atenciones del tercer trimestre de 1900 y anteriores, quedando un saldo de 145.441,06, el cual desde un año a esta parte no ha liquidado la Junta de Instrucción pública, resultando retenida dicha suma en poder del Tesoro

contra la voluntad de la d...
por no poder dar la aplicac...
desconoce la misma la para q...

—La comisi6n munic...
—La alcaldía di6 ayer...
—En el sal6n de Sesiones...

—Elegantísimos juegos de...
—Ayer estuvo el mar muy...
—De arribada forzosa lleg6...

—La lecci6n que esta ma...
punto explicar6 el Dr. Lloret...
—El Ayuntamiento recuad6...

—La m6quina de escribir...
—El inspector de Sanidad...
—Terminado el despacho...

—El Sr. Ordeig, respetando...
—El inspector de Sanidad...
—El Sr. Taroncher (M.), se...

—En breve se publicar6n...
—Han sido nombrados...
—Y a prop6sito del Sr. J...
—Por haber tomado po...

—El delegado de Hacienda...
—La Junta provincial de...
—Circulos y Sociedades...

—Siguen con gran actividad...
—El reputado pintor...
—Fuera de Valencia...

—ONDARA.—La inauguraci6n...
—En una mano sostiene un...
—La indicada plaza ha sido...

—Comenz6 la sesi6n de...
—En la parte posterior hay...
—El boceto ha quedado exp...

—En la pr6xima sesi6n...
—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

—El tenor Viñes llegar6...
—Se encuentra en nuestra...
—El decorado ser6 el del...

La debilidad nerviosa 6...
rastrera, la anemia, la...
convalecencia, dispepsia...

sobre la mesa varios dict6menes...
Sin discusi6n se tomar6n...
Que corra a cargo de la...

La designaci6n de...
establecerse los locales...
ciones de concejales en...

El Sr. Ordeig, respetando...
sobre la mesa todos los...
de Consumos, dijo que...

El Sr. Taroncher (M.), se...
ya anunciado la vacante...
da por haber sido nombrado...

El alcalde manifest6...
el Ayuntamiento noticia...
y que por lo tanto, no...

Rectific6 el Sr. Taroncher...
prometi6 que apenas se...
de esta semana, convocar6...

No habiendo otros asuntos...
levant6 la sesi6n, que...
dur6 solo una hora.

El monumento a Liñan.—Otro...
miento del Sr. Borr6s.—El...
Descripci6n del monumento...

—Albricas public6n...
proyectos mas antiguos...
realizado. El suceso es...

—Esta disposici6n del...
articulo mto. era, seg6n...
tentativa mas que aadir...

—Gracias al joven escultor...
pet6nece a una dinastía...
de la de Benlliure, sobresalen...

—Gabriel Borr6s, en uno...
impulsos tan repetidos...
sitio, hace poco menos...

—A pesar del poco tiempo...
su ofrecimiento, ayer...
secci6n que, como lunes...

—La impresi6n que produjo...
extremo favorable, aun...
encarados con el boceto...

—Forman la base del...
conchas estratadas, que...
sobre el escudo de Valencia...

—En una mano sostiene...
oira seña la a figura...
admirablemente modelado...

—Coronan las sienas...
panos, signo de la feracidad...
de este suelo. A la otra...

—En la parte posterior...
mejor del monumento...
representando a las poblaciones...

—El boceto ha quedado...
expuesto en el despacho...
de la alcaldía.

—En la pr6xima sesi6n...
el Ayuntamiento se dar6...
cuenta del generoso y patri6tico...

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

—El decorado ser6 el del...
Teatro Espaol, de Madrid.

ELIXIR CALLOL

que tendr6 unos ochos metros...
de altura, no se colocara...
en la plaza de la Constituci6n...

Se habi6 de emplazarla...
en el Llano del Remedio...
cuando est6 urbanizado...

Tendr6 muy poca gracia...
que como el personaje...
del cuento, riésemos por...

El nuevo 6rgano...
del Colegio del Corpus Christi

Ayer se verific6 la inauguraci6n...
del gran instrumento...
que ha quedado instalado...

Es un 6rgano de grandes...
proporciones, hecho para...
una iglesia de naves amplias...

El nuevo 6rgano, despues...
de una laboriosa instalaci6n...
ha quedado al fin apto...

Como ya hemos dicho...
la electricidad regula...
todos los mecanismos...

La inauguraci6n se verific6...
ayer por la tarde, haciendo...
oír distinguidos profesores...

—Senalemos la admirable...
improvisaci6n en forma...
de fuga del maestro Ubeda...

—El 6rgano se prestaba...
a maravilla para que...
esta gallarda prueba...

—El Colegio del Patriarca...
cuenta ya con un 6rgano...
gigantesco, y nada puede...

—Para completar esta...
reseña, diremos que el...
6rgano en cuesti6n empez6...

—Adem6s del maestro...
Ubeda, tambi6n hemos oido...

—MODAS

A pesar de hallarnos...
en los comienzos del...
invierno, todavía la...

—Mientras se dicta el...
fallo, la moda tiende...
a ganar tiempo, imitando...

—Las faldas de ninguna...
manera las tolerar6 la...
moda invernal lisa...

—Los tonos vivos han...
ganado mucho terreno...
especialmente el rojo...

—Respecto a las modificaciones...
de caracter general...
que establece la moda...

—Algunos tienen por...
seguro que este invierno...
quedar6 en absoluto...

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

medicamento de gutta...
grada y resultados tan...
r6pidos y eficaces...

A la numerosa lista de...
artistas que forman la...
compaia de 6pera, hay...

El p6blico sigue favoreciendo...
a este teatro, en el que...
obtienen muchos aplausos...

Al interpretar anoche...
el mon6logo Lola, que...
el Sr. Diez de Escobar...

—Ambos artistas se...
presentar6n esta noche...
al p6blico, en la preciosa...

—La direcci6n artística...
ha recibido ya la zarzuela...
de los Sres. Fern6ndez...

—En la capital.—Jos6...
Roig Fenollosa, Jos6 Bol6s...

—En las poblaciones...
marítimas.—Pasqual...
Tom6s, Vía Hermanos...

—Valencia 28 octubre de...
1901.—La comisi6n.

—MODAS

A pesar de hallarnos...
en los comienzos del...

—Mientras se dicta el...
fallo, la moda tiende...

—Las faldas de ninguna...
manera las tolerar6 la...

—Los tonos vivos han...
ganado mucho terreno...

—Respecto a las modificaciones...
de caracter general...

—Algunos tienen por...
seguro que este invierno...

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

—El decorado ser6 el del...
Teatro Espaol, de Madrid.

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

—El decorado ser6 el del...
Teatro Espaol, de Madrid.

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

cuales se adicionaran...
a fin de que el contraste...
no resulte tan rudo...

Con referencia a los...
adornos en ellos preferidos...
deber6n ser siempre...

—LIBROS NUEVOS

—La niia mimada; novela...
por Carlota M. Braeme...

—Alternando con sus...
excelentes obras...

—Una de verdaderos...
m6rito acaba de publicar...

—Ambos artistas se...
presentar6n esta noche...

—La direcci6n artística...
ha recibido ya la zarzuela...

—En la capital.—Jos6...
Roig Fenollosa, Jos6 Bol6s...

—En las poblaciones...
marítimas.—Pasqual...

—Valencia 28 octubre de...
1901.—La comisi6n.

—MODAS

A pesar de hallarnos...
en los comienzos del...

—Mientras se dicta el...
fallo, la moda tiende...

—Las faldas de ninguna...
manera las tolerar6 la...

—Los tonos vivos han...
ganado mucho terreno...

—Respecto a las modificaciones...
de caracter general...

—Algunos tienen por...
seguro que este invierno...

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

—El decorado ser6 el del...
Teatro Espaol, de Madrid.

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

—Se encuentra en nuestra...
ciudad el jefe de maquina...

—El decorado ser6 el del...
Teatro Espaol, de Madrid.



El nuevo 6rgano del Colegio del Corpus Christi

Ayer se verific6 la inauguraci6n...
del gran instrumento...

Es un 6rgano de grandes...
proporciones, hecho para...

El nuevo 6rgano, despues...
de una laboriosa instalaci6n...

Como ya hemos dicho...
la electricidad regula...

La inauguraci6n se verific6...
ayer por la tarde...

—Senalemos la admirable...
improvisaci6n en forma...

—El 6rgano se prestaba...
a maravilla para que...

—El Colegio del Patriarca...
cuenta ya con un 6rgano...

—Para completar esta...
reseña, diremos que el...

—Adem6s del maestro...
Ubeda, tambi6n hemos...

—MODAS

A pesar de hallarnos...
en los comienzos del...

—Mientras se dicta el...
fallo, la moda tiende...

—Las faldas de ninguna...
manera las tolerar6 la...

—Los tonos vivos han...
ganado mucho terreno...

—Respecto a las modificaciones...
de caracter general...

—Algunos tienen por...
seguro que este invierno...

—El tenor Viñes llegar6...
mañana a Valencia.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente...
CÁPSULAS DE SANDALO...

—VACUNA

—CENTRO PROVINCIAL...
DE VACUNACION ANIMAL...

—Se vacuna todos los...
días de once a dos...

—Remiten por el correo...
tubos y frascos francos...

ORINA

El que quiera curarse...
la enfermedad de piedra...

—Caja de Ahorros y Monte...
de Piedad de Valencia

—Las operaciones verificadas...
durante la pasada semana...

—Doña María de la Cruz...
Echeveste y de su hijo

—D. Tomás Martín y...
Echeveste

—D. José Prefaci y...
Sanchis

—TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

—Y TELEFONEMAS

—(De La Correspondencia...
de Valencia)

—Madrid 28, a las 15:15.

—El duque de Almod6var...
ha puesto a la firma...

CHOCOLATES BLANCO Y NEGRO

Se venden en las principales Confiterías y Ultramarinos de esta capital.

El Colegio de San Miguel de Liria

dirigido por D. RAFAEL LAPESA, Doctor graduado en Filosofía y Letras se ha trasladado a VALENCIA, plaza de San Pablo, 4 (frente al Instituto)

El edificio está situado en el punto más sano de la capital, y tiene espaciosa, cómodas y ventiladas habitaciones, hermoso jardín, agua filtrada y patios de juego y recreo.—Este Colegio, que ha acentuado siempre en baratura y resultados a los demás de la provincia, tendrá enseñanza oficial y no oficial (admitiendo alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes o externos).

HONORARIOS DE MANUTENCION.—Pensión: 150 pesetas diarias ó 135 pesetas trimestrales.—Media pensión: 90 céntimos de peseta diarios ó 81 pesetas trimestrales.

EQUIPOS PARA NOVIAS RUIZ DE VELASCO

Casa especial en toda clase de ropa blanca. Modelos de la más alta novedad en camisas de día y de noche, "saut de lit", y enaguas de vestir. Especialidad en juergos de cama y mantelerías con incrustaciones, bordados y encajes.

NUEVA COCHERA FÚNEBRE DE BERTOLÍN Y VILA

Esta empresa acaba de montar la fabricación en gran escala de toda clase de féretros, desde los más lujosos hasta los más modestos. Precios fijos sin competencia, tomando los coches y demás servicios de la casa.

ACADEMIA MARTÍN

Segunda enseñanza.—Carreras especiales.—Estudios de Facultad. TODOS los alumnos presentados en los últimos exámenes de esta Academia, han sido aprobados

El conde de Romanones ha introducido algunas reformas en el proyecto de reorganización de las Universidades, cuya lectura ha sido ya autorizada por real decreto.

La comisión que entiende en el suplicatorio del juez de Barcelona para procesar al Sr. Lerroux, ha nombrado presidente al Sr. López Puigcerver y secretario al Sr. Mataix.

El rector de la Universidad de Zaragoza ha visitado al conde de Romanones para pedirle la creación de Academias prácticas en todas las facultades de Derecho.

Ha fallecido la señora marquesa de Linares. Barcelona.—El vapor Buenos Aires ha llegado de Génova con tripulación italiana.

Reina fuerte temporal. Han llegado de arribada forzosa el vapor francés Rusie, procedente de Orán, y el Cierzana que salió anoche de este puerto para Marsella.

También ha llegado con fuego en las bodegas, procedente de Nueva Orleans, el vapor bilbaíno Manuel Gamacosta. Trae cargamento de algodón, duelas y trigo.

DEL EXTRANJERO

La miseria en Sicilia

Paris.—Han llegado a Nápoles numerosas familias, procedentes de Sicilia y especialmente de la provincia de Trapani. La miseria, originada por los rigores del frío, después de algunos años de malas cosechas, ha arrastrado a los aldeanos y obreros a la insurrección.

QUO VADIS?

NARRACION DE LA ÉPOCA DE NERÓN

ENRIQUE SINKIEWICZ

Con frecuencia producía, en quienes le rodeaban, la impresión de un hombre que se estuviera burlando de ellos, de sí mismo, del César y del mundo entero. A veces llegaba hasta a criticar a Nerón en su presencia, y cuando los demás creían que había llegado ya demasiado lejos, ó estaba preparando su propia ruina, dábale maña para transmitir de súbito la crítica en tal manera, que venía en definitiva a redundar en provecho propio y a convertirse en alabanza.

Los propietarios, no juzgándose seguros, huyen a la Península.

El complot contra el Shah. Londres.—Telegrafían de Teherán que entre los complicados en el complot contra el Shah hay muchos dignatarios y varios jóvenes distinguidos.

El conde del Shah que fué condenado a muerte, ha sido indultado al pie del cadalso. Al favor del Shah le ha sido también conmutada la pena; pero le han torturado tanto en la cárcel, que ha fallecido.

Los carlistas. Paris.—El Memorial Diplomatique dice que en el Hotel Etoile d'Or, de Zurich, se han encontrado los jefes carlistas, procedentes de España, con los delegados de D. Carlos, procedentes de Venecia.

Del Transvaal. Londres.—El general Bhotz ha llevado a cabo una hábil operación. Dividió su ejército y logró escapar a la persecución de que era objeto por parte de los ingleses.

De Venezuela. Londres.—Los rebeldes venezolanos se han apoderado de la ciudad de Zúmao, que estaba defendida por 800 leales.

Alianzas. Paris.—En Mónaco han sido fijadas las bases para una alianza entre Bulgaria, Serbia y Montenegro. Surtirá sus efectos en cuanto se haga pública la alianza concertada entre Austria, Grecia y Rumania.

En libertad. Tánger.—El sultán ha puesto en libertad al visir Zebib, que se hallaba encarcelado, y le ha conferido un importante cargo público.

Weyler. Paris.—Le Rappel dice que Weyler aspira a la dictadura.

sa, en la cual temblaba una inflexión como de vanidad más ó menos hondamente herida: —¿Qué defectos te encuentras? —No los creas —dijo Petronio, encarándose con él y señalando a los presentes;— esos nada comprenden. Me has preguntado qué defectos hay en tus versos. Si deseas escuchar la verdad, voy á decirte. Tus versos dignos serían de Virgilio, de Ovidio, del mismo Homero; mas no son dignos de ti. Estás á mayor altura que ellos. El incendio por tí descrito no arde suficientemente; tu fuego no quema lo bastante. No escuchas las lisonjas de Lucano. Si hubiera escrito él esos versos, le declararía yo un genio; pero en tu caso, es ya diferente. ¿Y saber por qué? Tú eres más grande que ellos.

De persona tan privilegiada como tú por los dioses, justo es aguardar más. Pero tú eres perezozo, tú prefieres dormir después de la comida en vez de sentarte á trabajar. Tú eres capaz de producir una obra superior á cuantas haya conocido el orbe entero hasta nuestros días; de ahí el que yo ahora te diga cara á cara: ¡escribe mejor!

Petronio dijo estas palabras con aire negligente, y en el que á la vez hubiérase dicho que iban confundidos la burla y el reproche; mas, por los ojos del César, pasó como una ligera niebla de alegría y satisfacción.

—Los dioses me han dotado de un poco de talento—dijo, pero me han concedido también algo más valioso: un amigo leal y un crítico justiciero, único hombre capaz de decirme la verdad.

Y extendió la gorra mano, cubierta de rojo vello, hasta un candelabro de oro que estaba próximo y había sido robado en el templo de Delos, como si fuera en él á quemar los versos.

Pero Petronio se apoderó de ellos antes que la llama hubiera tocado el papel, y dijo: —No, no. Aun tales como son, pertenecen á la humanidad. Déjamelos.

—Permite entonces que te los mande en un cilindro de mi propia invención,—dijo Nerón abrazando á Petronio.

—Ciertamente, tienes razón—repuso al cabo de un instante,—Mi incendio de Troya no arde suficientemente, mi fuego no quema lo bastante. Pero yo estaba satisfecho con llegar hasta la altura de Homero. Siempre me he visto prohibido por una especie de timidez y una apreciación modesta de mis facultades. Pero tú me has abierto los ojos. ¿Y sabes por qué es cierto lo que afirmas? Cuando un escultor talla la estatua de un dios, busca siempre un modelo; y yo nunca lo tuve. Jamás he visto el incendio de un pueblo; de ahí que mi descripción adolezca de falta de verdad.

—Solo un gran artista, como tú eres, es capaz de comprenderlos.

—Púsose pensativo Nerón, y al cabo de un momento dijo: —Contéstame una pregunta, Petronio. ¿Sientes tú el incendio de Troya? —¿Que si lo siento? No, á fe mía, ¡por Vulcano! Y te diré por qué razón. Troya no habría sido destruida si Prometeo no hubiese dado fuego á los hombres; y si los griegos no hubiesen hecho la guerra á Priamo; y Eneas no habría escrito su Prometeo á no existir el fuego; así como, sin la guerra de Troya, Homero no habría escrito la Iliada. Creo, pues, preferible la existencia de Prometeo y de la Iliada á la conservación de una ciudad pequeña y despreciable, la que, á mi juicio, era además desusada y ruin, y en la cual, á lo sumo, existiría hoy un magistrado que te estaría fastidiando con las disputas del areópago local.

—Esto es lo que se llama hablar en razón—dijo el César.—Por el arte y la poesía no solo es lícito, sino que es justo y necesario sacrificarlo todo. Dichosos los aqueos, que suministraron á Homero el tema sustancial de la Iliada, y diésho Priamo, que pudo contemplar la destrucción de su pueblo natal. En cuanto á mí, jamás he visto una ciudad envuelta por las llamas.

Sucediose un instante de silencio, que fué interrumpido al fin por Tigelino con estas palabras: —Si ya te lo he dicho, César, ordena y pondré fuego á Ancio. O bien, si sientes la destrucción de estos palacios y casas de campo, puedo dar la orden de que incendien los buques anclados en

El rey Eduardo. Londres.—Es inexacto que el rey Eduardo se halle enfermo de un cáncer.

Unión de trabajadores. Rouen.—Los obreros del puerto han hecho un llamamiento á sus compañeros de todo el mundo para tratar de su unión, á fin de hacerse más fuertes contra las exigencias de los patronos.

Conspiradores castigados. Paris.—Comunican de Teherán que los complicados en la conspiración para asesinar al sha de Persia han sido condenados á reclusión perpetua. Algunos personajes han sufrido penas infamantes.

NUESTRO SERVICIO POR TELEGRAFO Y TELEFONO. TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 28, á las 16.

De la casa Federico Aygües Masía. Corredor colegiado. San Vicente, 6. Barcelona 28, á las 16.

DE LA CASA PEDRO GALIANA D. Juan de Austria, 19. Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles ó industriales.

Agencia MENCHETA. (Conferencia telefónica). Madrid 28, á las 22:50. Final de la sesión del Congreso.

Final de la sesión del Congreso. Terminada la sesión secreta, en la que se ha tratado de la cuestión planteada por el Sr. Urquía (capitán Verdades), contra el Sr. Moret, se reanuda la sesión pública.

Final de la sesión del Senado. Sigue la discusión del proyecto sobre ganadería forestal. Intervienen en ella los Sres. Lopez Parra, Alondrasalazar y Sanchez de Toca.

Los obispos senadores. Los prelatos que tienen asiento en la Alta Cámara han celebrado una reunión, acordando depositar sobre la mesa del Senado un documento, acerca del cual se guarda absoluta reserva.

Ministro enfermo. Se encuentra enfermo el ministro de Marina señor duque de Veragua.

La Marina. La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley constitutiva de la Armada, ha acordado abrir una información pública.

La Unión. En breve se presentará al Congreso un proyecto de presupuestos generales confeccionados por la Unión Nacional, y que únicamente se refieren á la totalidad.

Las autoridades trabajan en evitación de un conflicto. Gimeño Vizarra. Noticias de Marruecos. Madrid 29, á las 1:50. Telegramas de Tanger que ha recibido El Imparcial, dicen que la expedición militar encargada de castigar á las kábilas está compuesta por tres mil soldados de infantería y artillería.

Los presupuestos. Madrid 29, á las 2:10. Los nuevos presupuestos contienen un total de gastos de 940.300.453 21 pesetas. Los ingresos, calculados por el Sr. Urzaiz ascienden á 952.808.609 73 pesetas.

La minoría conservadora. La minoría conservadora se propone hacer ruda oposición á que el Estado se encargue de pagar los sueldos de los maestros, no sólo por considerar esta medida como centralizadora, sino porque entiende que sería muy difícil que todos los Ayuntamientos reintegrasen al Estado el importe de las asignaciones correspondientes á los profesores de primera enseñanza.

La salud del Papa. En el Vaticano se desmenten rotundamente los rumores alarmantes que han circulado acerca de la salud de Su Santidad León XIII, quien sigue dedicándose á sus ocupaciones habituales.

Las huelgas en Francia. Telegrafían de Carmaux que los mineros reunidos han aprobado el acuerdo del comité federal de Saint-Dtienne, y han declarado que, si se declara la huelga, cumplirán con su deber.

Periodista expulsado. El ministro de Justicia de Bélgica ha ordenado la expulsión inmediata del escritor francés Mr. Lorenzo Thailhande, que se refugió en Bruselas después de haber sido condenado en Paris por un artículo de periódico en el que se escitaba al asesinato de los soberanos.

De Buenos Aires. El periódico la Nación publica una información particular, de la que resulta que la sequía ha destruido completamente las cosechas en muchos puntos de las provincias de Santa Fe, Córdoba y Entreríos; los agricultores están desesperados y hay gran mortalidad entre el ganado.

Toros en Ondara. Madrid 29, á las 1:25. Los toros de Bañuelos lidiados ayer tarde en Ondara, resultaron buenos. Mataron 9 caballos. Lagartero y Guerrerito cumplieron bien.

Reclamaciones de las potencias. Telegrafían de Londres que Inglaterra ha aceptado todas las reclamaciones que hicieron las potencias por los daños causados con motivo de la guerra en el Sur de Africa á los súbditos de las diferentes naciones, que en el terreno de la guerra residen ó residían.

Panaderos en huelga. Los panaderos de Murcia se han declarado en huelga.

Imprenta Domenech, Mar. 65.

Ostia; ó edificar para tí en los montes Albanos una ciudad de madera, á la cual tú mismo pondrías fuego. ¿Te parece? —No de tomarme el trabajo de contemplar al incendio de tantas barracas de madera? —dijo Nerón dirigiéndole una desdenosa mirada.

—Esta respuesta dejó confundido á Tigelino; pero Nerón, cual si deseara cambiar el tema, repuso: —Está pasando ya el verano. ¡Qué malos olores ha de haber al presente en esa Roma! Y sin embargo, es necesario ir allí para asistir á las fiestas estivales.

Los nuevos presupuestos contienen un total de gastos de 940.300.453 21 pesetas. Los ingresos, calculados por el Sr. Urzaiz ascienden á 952.808.609 73 pesetas.

La riqueza rústica y pueblana pagará sobre la de los presupuestos actuales un exceso de pesetas 17.658.048, y la urbana 7.571.936 pesetas.

Desde 1.º de octubre de 1900 hasta 30 de setiembre de 1901, se recaudaron 994 millones de pesetas y se gastaron 896 millones.

La Asamblea farmacéutica terminó la sesión á las doce de la noche, acordando que se desista de pedir nuevas reformas en la enseñanza.

La Asamblea farmacéutica terminó la sesión á las doce de la noche, acordando que se desista de pedir nuevas reformas en la enseñanza.

Los yankees en Filipinas. Madrid 29, á las 2:45. Cablegrafían de Manila que los americanos han adoptado rigurosas medidas para terminar la insurrección en la isla de Samar.

Sobre la sesión del Congreso. Madrid 29, á las 3:25. Ha sido muy comentado lo ocurrido en la sesión secreta del Congreso.

El cierre de los cambios ha sido el siguiente: Paris, 42 1/2. Londres, 35 1/2.

Indolente; prefiero mi actual vida, y aún los versos del César, á tomarme la menor molestia.

—¿Qué habilidad la tuya al transformar la crítica en alabanza? Pero, ¿son tan malos realmente esos versos? Y en estas materias nada entiendo.

—Los versos no son peores que otros. Ciertamente que Lucano tiene más talento en un solo de sus dedos; empero, aun en Barba de bronce hay algo. Tiene sobre todo un inmenso amor por la poesía y por la música. Dentro de dos días me reuniré con él, á fin de escuchar la música de su himno á Venus Afrodita, que dejará concluido hoy ó mañana. Estaremos en un círculo de intimos; solamente yo, tú, Julio Senecio, y el joven Nerva.

—¿Quién podrá prever hasta qué punto habrán de llegar las locuras de Eneobarbo?—preguntó Vinielo.

—Nadie lo sabe. Posible es que todavía ocurran cosas, á cuya idea se erizarían los cabellos de los hombres en muchos de los siglos venideros. Pero eso es precisamente lo que á mí me interesa; y aunque algunos ratos estoy tan fastidiado como Jupiter Amón en el desierto, creo que bajo el reinado de otro César me fastidiaría cien veces mas.

(1) Héctor, hijo de Dinante ó Ciseo, rey de Tracia, mujer de Priamo rey de Troya, que sacó los ojos á Polixenor por haber dado muerte á un hijo Polidoro, y apañada por sus siervos, fué convertida en piedra.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Narciso, obispo y mártir, y Santa Virginia, virgen.—El oficio y la misa son de San Narciso, con rito doble y color encarnado.

Cultos

En la parroquia de Santa Catalina, a las 7.30 misa en el altar de San Rafael; y a las 5.30 de la tarde el ejercicio de novenario al Santo Arcángel, con exposición y sermón.

Mes del Santo Rosario

En San Nicolás, a las once misa con exposición y ejercicio. En el Templo, a las ocho misa con exposición y ejercicio.

Observatorio meteorológico

28 de octubre.—Barómetro, 764.78; termómetro, 17.2; humedad, 60. N.E.; viento; nuboso. Observaciones desde las nueve del día anterior.—Temperatura máxima al sol, 23.2; a la sombra, 17.3; mínima a la sombra, 12.8.

evaporación, 5.7; lluvia en milímetros, 0; velocidad del viento en kilómetros, 150.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30 de la noche.—La Arlequinada.—Lectura de poesías en honor de Daudet y Bizet.—Credulidad.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 28 de octubre de 1901.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 106750 p. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 10900 p.

EXPORTACION DE FRUTAS

REVISTA SEMANAL Naranja

Como siempre ocurre, en visperas del comienzo de la temporada multiplicase los rumores de importantes compras a precios exorbitantes, rumores que la mayoría de las veces carecen de fundamento.

lizarse pronto en sentido de precios de compra moderados, y por lo mismo, hasta que ello ocurra, es expuesto querer concretar, y hasta podría parecer apasionado.

Sigue la fruta presentando condiciones muy aceptables, excepto en varios pequeños puntos donde ha hecho algún estrago la negrilla.

Cebolla

Algo han mejorado los mercados ingleses para este bulbo; pero la mejora no llega todavía a proporcionar compensación.

Pasa

En la subasta correspondiente a la pasada semana, han mejorado algo los precios.

las próximas habrá, hace esperar que la perspectiva cambie y la mejora se acentúe. En nuestros centros productores ha repercutido, como era natural, esta mejora, y han experimentado ligera alza los precios en Denia, y algo más acentuada en los pueblos del distrito.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS AYER Vapor Vicente Sanz, de Barcelona. Vapor Tambré, de Alicante.

CARNE LIQUIDA del Dr. VALDÉS GARCÍA. RECOMENDADA POR TODAS LAS EMINENCIAS MÉDICAS. Es el TÓNICO RECONSTITUYENTE más eficaz para combatir la INAPETENCIA y EXTENUACIÓN tan comunes en la estación presente.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. Vénerico FLUJOS. SANDALO CLIN. por antiguos que sean. Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día.

ESTOMAGO. Su CURACION RADICAL VERDAD se consigue CON LA PRIMERA O SEGUNDA CAJA DEL QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. CARCELLER. Recomendado por todas las eminencias médicas en todos los casos de Hipocloridria, Flatulencia estomacal e intestinal, Hiperclorhidria, Gastralgia, Catarro gástrico, Dilatación del estómago, Agrios, Inflamación de vientre, Agua de boca, Vómitos, etc., etc.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. LINEAS DE CUBA Y MEXICO. LINEA VENEZUELA-COLOMBIA. LINEA DE FILIPINAS. LINEA DE BUENOS-AIRES. LINEA DEL BRASIL. LINEA DE CANARIAS. LINEA DE FERNANDO-PÓO. LINEA DE TANGER.

A los confeccionadores y embarcadores. Tenemos el gusto de informar a todos nuestros clientes, que durante el presente año hasta el 31 de diciembre 1901, ofrecemos los siguientes premios a los confeccionadores-embarcadores que alcancen el término medio más alto de las consignaciones embarcadas a nosotros con o sin anticipos, sea melones, cebollas, naranjas, etc., empezando desde hoy.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA. y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU a base de Quina Calisaya y Menthol del Japon.

Pildoras y Ungüento de MOLLONY. MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico. LAS PILDORAS purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños. EL UNGÜENTO es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.

Servicio regular de vapores Para Manchester. Para Liverpool y Glasgow. Para Londres. Vapores de Aznar y Compañía, de Bilbao. Para Liverpool. Para Hamburgo y Amberes. Vapores de «La Actividad», de Bilbao. Para Liverpool. Adelaida Soler Nacher. Alquileres. PIANO.

VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y EN TODAS FARMACIAS.

Maderas del país y extranjeras. Completo surtido de moblia y flandes en piezas, tablonés y tabloncillos. Precios económicos. VIUDA DE MARTINEZ Y M. ESTEVE. Bajada del puente de San José, frente al río VALENCIA.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, náuseas, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el..... Caja, 7'50; media caja, 4 pesetas, farmacias y droguerías.—Representante en la provincia, D. Joaquín Martí, Guillém Sorolla, 5.

RUBINAT-LLOORACH. Agua purgante natural por excelencia. Combate maravillosamente todas las enfermedades del aparato digestivo. RUBINAT-LLOORACH. Administración: Cortes, 238, extraseño, Barcelona.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vias. Para Rotterdam. Para Hamburgo. Para Liverpool.

MALES SECRETOS. ESPECIALISTA. Se vende con economía, aprobado, sillitas tapizadas seda y otros varios muebles. Horas: 9, 3, 6, 9.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA. Sociedad en Comandita. Martin Saenz. Requena é Hijos. Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.